

丹东东港市“善行28”志愿服务项目荣获全国“最佳志愿服务项目”称号

每月28日 全城志愿者一起做公益

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 “本月28日,我们要去和隆敬老院看望老人,给老人包饺子、理发,并且进行文艺演出,能参加的志愿者请报名。”2020年8月初,东港市爱心义工协会发出本月“善行28”志愿服务项目内容,不到半小时,就招募齐了40多名志愿者报名参与活动。

自2016年8月开始,东港市在全市实施“善行28”志愿服务项目,即每月28日为全市集中志愿服务活动日,命名为“善行28”。该项目由东港市精神文明办负责,服务内容包含了环境保护、扶贫帮困、文化惠民、爱心助学、助老扶弱、科技惠农、健康义诊、邻里守望等十几个领域。

“从‘善行28’项目启动之初,我们协会就参加了,到目前为止一期都没有落下过。”东港市爱心义工协会会长李海涛介绍。助学、助困、助老,



东港市志愿者参加“善行28”活动。

受访者供图

港北社区书记毕淑兰看来,“善行28”已经深深地印在了社区志愿者和居

民的心里了。“每月28日参与志愿活动已经是大家习以为常的事情了。”

截至目前,港北社区已经拥有5支固定的志愿者队伍,志愿者人数达到400多人。“志愿者队伍还在持续不断的扩大,一到月初,大家都在等待社区发布‘善行28’的项目,只要时间就会参与。”毕淑兰说参与的志愿者有公务员、有商户、有大学生还有工人农民,而志愿者的年龄也从6岁一直跨越到60多岁。

每月28日,东港市各级志愿服务团队均精心设计活动项目、创新载体,组织广大志愿者参与全市志愿服务集中日活动。各社区做好百姓需求登记,与志愿服务团队联合做好供求对接和活动宣传,营造人人争当志愿者的良好氛围。各志愿服务组织每个月15日前发布招募信息,并于21日前以各种方式让百姓提前了解时间、地点、服务内容等相

关信息,真正为有需要的百姓解忧解困。

东港市精神文明办工作人员介绍,“善行28”志愿服务项目在东港实施将近四年时间,有效整合了力量相对零散、服务相对单一的志愿团队资源,使志愿服务的“星星之火”燃成“燎原之势”。由于“善行28”志愿服务项目内容的广泛性、实用性,项目时间的集中性、固定性,项目参与的便利性,吸引了更多的市民加入到志愿服务中来,每个月都有近千名志愿者参与其中,形成了浓厚的志愿服务氛围。

通过项目开展,市民素质明显提升,志愿者人数显著增加,注册志愿者达三万多人,在发放的5万张问卷调查中,特别愿意参加志愿服务活动的达到了95%,愿意参加的达到4.8%,参与志愿服务成为东港百姓最具共识的选择。

未审批超建6栋楼 执法局叫停未理会

执法局已报有关部门申请对开发公司进行查封

规划审批4栋住宅楼,开发企业却将10栋住宅楼一起建。

未取得规划许可证、施工许可证下开工超建6栋住宅楼,并且正在24小时不停地施工建设。

8月12日,行政执法部门在现场执法,下达停工通知未被理会,工程建设仍在进行。

昨日,记者从沈阳市城市管理综合行政执法局沈河区执法分局了解到,行政执法部门在8月19日已经向其他相关部门申请对开发企业嘉里(沈阳)房地产开发有限公司进行查封。

“嘉里中心B地块” 6栋超高住宅未批开建

“不符合规划、没有获得审批,6栋超高的住宅楼就这样强行开工了,并且24小时不停赶工。”不久前,王先生等多位住在沈阳市沈河区青年大街文化路附近的居民举报,称沈阳市沈河区嘉里中心B地块正在违法违规施工,正在建设的10栋住宅楼中,有6栋是在未取得全部规划许可证、施工许可证的情况下“未审批先建”。

记者向沈阳市自然资源局核实,“嘉里中心B地块项目”目前已经获得规划

许可证的住宅楼仅有4栋及相关地下设施,分别是两栋22层和两栋29层。

而该项目目前同时正在施工建设的是10栋住宅楼,其中6栋住宅楼并未取得规划许可证,并且建设的住宅楼高度也有了变化,“变成了40多层的超高建筑。”

按照依法依规的程序,建筑工程项目需在取得规划许可后,到城乡建设部门再取得施工许可后,方可动工建设。

也就是说,嘉里(沈阳)房地产开发有限公司开发的“嘉里中心B地块”项目正在建设的有6栋住宅楼并未取得规划许可证及建设许可证,“未审批先建”并正在加紧施工当中。

知情人: 开发商改规划未获批 无许可施工隐患多

昨日,记者站在高处观察“嘉里中心B地块”施工现场,可以看到有工程车辆在现场不断出入,多个塔吊设备正在运转,超过4处以上的建筑已经打好了桩基,正在施工建设当中。施工现场一片繁忙。

一位知情人士介绍,嘉里中心项目地块在2007年取得,“当时就是



9月1日下午,位于沈阳文化路立交桥东北角的建筑工地上,施工仍在进行中。

辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

ABC三个地块,其中A、C两个地块已经建完,B地块是这个地区的最后一个地块。”

“最早规划也开过听证会。”知情人士介绍,但后来由于该地块热度上升,开发公司就想更改规划,建10栋住宅楼,“但规划审批部门也是考虑到交通、教育等很多原因没有批准,

目前仅审批建设4栋住宅楼。”

在未取得规划许可、施工许可下多建6栋住宅楼,隐患非常多。

行政执法部门 现场要求停工未被理会

8月12日,该局执法三大队曾经

对该项目进行了现场执法。

当日,执法人员向嘉里(沈阳)房地产开发有限公司下达“责令限期整改/停止违法行为通知书”,责令“于2020年8月19日17时前,停止嘉里中心B地块项目除3a/4之外的建设施工,并接受复查。”

然而下达了该通知书后,该项目并未停止施工。据周围居民称,每天夜里工地干活的噪音都已经严重影响了休息,并对该项目的建设非常担忧。

行政执法: 已申请查封开发公司

昨日,沈阳市城市管理综合行政执法局沈河区执法分局赵姓新闻发言人表示,在对该项目责令停工的限期8月19日当天,该执法分局已经向相关行政部门打了报告,申请对开发单位嘉里(沈阳)房地产开发有限公司进行查封。

目前,执法部门尚未接到相关部门的回复意见。

该执法分局表示,行政执法部门将严格按照相关法律法规进行执法,对于违法违规行为绝不姑息。

辽沈晚报记者 吕洋

沈实现固定污染源排污许可证发证和登记“全覆盖”

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 截至目前,沈阳已将全市17740家排污单位纳入排污许可管理,实现固定污染源排污许可证发证和登记“全覆盖”。这是9月2日记者从沈阳市政府新闻办新闻发布会上获悉到的。

沈阳市生态环境局全力推进排污许可工作,建立了“局长总负责、发证部门组织、执法部门现场排查、第三方技术支持、乡镇街道共同参与”的工作模式,按照先易后难、分步推进、分类施策原则,实施差别化、精细化目标管理。全市投入乡镇(街道)“网格员”593人,环境执法力量投入现场排查540人次。为了严把发证质量,不留发证“死角”,沈阳市先后开展了33个行

业清理整顿质量提升工作,抽查57家发证企业、140份登记企业档案,发挥第三方技术力量进行许可证的审核和指导,提升排污许可证核发质量。

截至4月22日,沈阳完成了第一阶段33个行业的清理整顿工作,全市发证、登记以及不予发证和登记的企业共计5323家;8月22日,完成第二阶段91个行业排污许可证发证和登记工作,全市发证、登记以及不予发证和登记企业12417家。至此,沈阳17740家排污单位全部纳入排污许可管理,排污许可证发证率、登记率达到“双100%”。下一步,沈阳将对排污许可证发证登记质量进行“回头看”,实施“查缺补漏”,确保固定污染源排污许可“全

服务送上门 健康送到家

9月1日,彰武县卫健委和彰武县人民医院工作人员带着仪器和药品,在分管副县长李瑞奇的带领下,深入到彰武县大四家子镇胜利村,进农户、拉家常,了解大病、慢性病患者的疾苦,今年77岁的段志林躺在自家炕上,就做完了心电图。

在扶贫工作巾,他们针对因病致贫、因病返贫的突出问题,将服务向基层延伸,采取俯下身、沉下去的做法,到患者家中,到群众炕头,免费检查诊治,宣讲健康知识,发放所需药品。为了让群众看病更便利,享受到更多的医疗政策,他们与镇医院无缝对接,打通服务最后一公里,为年迈、行动不便的病



人上门服务,以前办理慢性病、大病重病证,需要自己到县里东奔西走,现在全部由镇医院统一申报,统一办理,证件送到家。从机制上解决了看病难、办证难的一系列问题。

姜秀宾